

На протяжении ряда лет в Орловской области осуществляется широкомасштабная работа по привлечению отечественных и иностранных инвестиций в экономику региона. Началом лета считается началом нового инвестиционного года. Стало традицией проводить ежегодные ярмарки инвестиций, в ходе которых подводятся итоги проделанной работы, подписываются соглашения о совместной инвестиционной деятельности, намечаются новые ориентиры и рубежи.

Мы беседуем с заместителем руководителя департамента, начальником управления по внешнеэкономическим и межрегиональным связям, инвестиционной деятельности и предпринимательству В.В. ПАНАРИНЫМ.

ЛЕТО

Решение принято

Начиная новый инвестиционный год, необходимо подвести итоги прошедшего. По результатам 2007 года объем инвестиций в основной капитал Орловской области составил 24 миллиарда рублей, что превысило уровень предыдущего периода в 1,6 раза. А в фактических ценах - в 1,9 раза. Поступление иностранных инвестиций составило 48,7 миллиона долларов США. Темп роста - 112%. Область имеет самые высокие темпы роста в Центральном федеральном округе. Не снижаются темпы и в текущем году. По итогам четырех месяцев текущего года объем инвестиций превысил уровень 2007 года на 39% и составил 6,25 млрд рублей.

За последние пять лет область получила инвестиции в объеме 59,5 млрд рублей.

Результаты проведенных ярмарок инвестиций подтвердили необходимость и широкую заинтересованность экономических, политических и деловых кругов ежегодном проведении подобных мероприятий. Поэтому губернатором области Е. С. Строевым принято решение о проведении 12-й ярмарки инвестиций.

Уникальность ежегодных ярмарок в том, что это пример, когда региональное мероприятие превращается в весьма заметное российское событие. Такое стало возможным благодаря руководству области, которое смогло наладить эффективные механизмы общения с потенциальными российскими и зарубежными инвесторами. Ведь, кроме всего прочего, необходимо проводить и четкую имиджевую политику региона, постоянно заявлять о его стратегических преимуществах для инвестирования.

В режиме он-лайн

Чтобы повысить инвестиционную привлекательность области, нужно показать, чем мы богаты. Поэтому в Интернете размещен информационный портал "Инве-

С ИНВЕСТИЦИЯМИ

стиционное представление Орловской области", целями которого являются реклама экономических, в частности, инвестиционных возможностей региона, предоставление потенциальным инвесторам объективной и достоверной информации о состоянии предприятий, имеющих потребность в инвестиционных ресурсах.

В единую централизованную базу сформирована информация по инвестиционным предложениям. Сведения о каждом инвестиционном предложении обновляются на сайте в режиме онлайн. Количество инвестиционных проектов в базе колеблется от 150 до 200.

В свою очередь предприятия области активно готовятся к ярмарке инвестиций, разрабатывают программы дальнейшего развития.



Формализму нет места

Однако есть и негативный момент. Часто предприятия подходят к вопросу подготовки экономических предложений формально, не затрудняя себя дополнительной проработкой проекта, которая могла бы способствовать более успешному сотрудничеству с потенциальными инвесторами. Практически по всем проектам возникают вопросы, касающиеся проработанности. Некоторые содержат лишь основные минимальные сведения, отсутствуют детализированные инвестиционные предложения, экономически обоснованные бизнес-планы.

Деловая территория

К ярмарке инвестиций гото-

вятся издание книги "Орловская область - территория делового сотрудничества", а также компакт-диск с инвестиционным представлением области и справочно-аналитическими материалами.

Планируется участие в ярмарке представителей зарубежных деловых кругов - из Германии, Италии, США, Польши, Франции, Украины и ряда других государств.

Ярмарка с "изюминкой"

Каждая ярмарка инвестиций - это что-то особенное. Ярмарка этого года не станет исключением, у нее тоже будет своя "изюминка".

Практически работа ярмарки инвестиций уже началась с торжественного открытия фармацевтического завода по производ-

ству инсулинов компании "Биотон-Восток".

Остальные мероприятия ярмарки запланированы на 29-30 мая. Базой станет многофункциональный комплекс "Лыбича" на Кромском шоссе. Там планируется провести несколько крупных мероприятий, а в помещении спортивного комплекса - выставку инвестиционных проектов и образцов перспективной продукции предприятий области. Учитывая, что в России 26 мая объявлено Днем российского предпринимателя, в конференц-зале комплекса "Лыбича" соберется актив предпринимателей, их поздравят с праздником и наградят достойных. Решено провести открытие гостиницы и спортивного комплекса с закладкой первого камня в строительстве ледового дворца и конгресс-центра, которые также будут на территории комплекса "Лыбича".

В формате

Кроме того, изменится и формат ярмарки. Будут проведены отраслевые конференции, представлена насыщенная программа с посещением объектов для организаций социальной сферы.

Стало доброй традицией, что в ходе ярмарки инвестиций губернатором области Е. С. Строевым и представителями инвесторов подписываются соглашения о совместной реализации наиболее крупных и социально значимых проектов. Благодаря реализации этих соглашений, в области появляются и успешно развиваются новые современные предприятия, реализуются важные проекты. Количество таких проектов и объемы инвестирования постоянно увеличиваются. Только за последнее время подписано 18 соглашений на сумму 31,5 млрд рублей. Некоторые из них уже реализуются на практике - например, Мценский керамический завод, завод по производству стеклопластиковых труб в пос. Холмцово Новодеревеньковского района.

Информацию о ходе ярмарки читайте на страницах нашей газеты.

Елена САВЕЛЬЕВА.

ДАЙТЕ НАМ СПЕЦИАЛИСТОВ

Тема инновационных технологий в последнее время стала особенно актуальной. ОрелГТУ тоже не остался в стороне - там прошел региональный научно-практический семинар-совещание "Инновационные технологии в подготовке специалистов и продвижение на потребительский рынок продуктов функционального назначения". Организаторы - Департамент аграрной политики Орловской области совместно с ОрелГТУ.

В семинаре участвовали руководители и специалисты предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Орловской области, а также представители кафедры "Технология и товароведение продуктов питания".

Из выступления первого проректора ОрелГТУ В. В. Светкина стало ясно, что основная цель семинара - получить предложения от работодателей на обучение требующихся специалистов. Руководство ОрелГТУ готово выделить необходимые денежные средства на открытие новых специальностей, на подготовку кадров и

организацию практики студентов. Но предприятия взамен должны предоставлять молодым специалистам рабочие места.

Качество орловской продукции необходимо повышать, чтобы продвигать ее в другие страны. Однако хороших специалистов, владеющих современными навыками работы, на сегодняшний день недостаточно. Поэтому все руководители предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, которым нужны квалифицированные рабочие, могут обратиться в ОрелГТУ с запросом на подго-

СЕМИНАР

товку необходимых кадров.

На базе ОрелГТУ был организован и смотр-конкурс продуктов питания. Многие орловские предприятия в этот день принесли продукты на дегустацию. Все возможные виды колбас, сыров, салатов, молочных и фруктовых пудингов благоухали на весь университет. А в конце дегустации студентам совершенно бесплатно вручили все эти лакомства.

Лучшими цельномолочными продуктами признаны изделия Ливенского молокозавода, лучшими деликатесно-мясными - продукция предприятия "Орловский бекон". Вкусные колбасы можно приобрести в "Орловской ниве", качественные консервы изготавливает Болховский консервный завод. Ну, а самой полезной водой признана "Корсаковская".

Екатерина АРТЮХОВА.